
Studijní povinnosti (od ak. roku 2025/26)  
 
Povinné předměty:  
Studující si zapisují povinné kurzy pořádané Katedrou sociologie ISS pro první, 
respektive druhý ročník doktorského studia (obvykle v letním semestru). Garantující 
jednotlivých kursů při plnění jejich podmínek berou ohled na formu studia (prezenční vs. 
kombinovaná).  
 
Research Design / Research Design, garant: prof. PhDr. Ing. Ondřej Císař, Ph.D. 
Akademické psaní v sociologii / Academic Writing in Sociology, garant: prof. PhDr. Ing. 
Ondřej Císař, Ph.D. 
Nové postupy v metodologii sociálního výzkumu / New Approaches to Methodology of 
Social Research, garant: doc. Lukáš Linek, Ph.D. 
Sociologie jako současná vědní disciplína / Sociology as a Contemporary Scientific 
Discipline, garant: doc. Mgr. Martin Hájek, Ph.D. 
 
Mezi povinné kurzy patří: 
Sociologické semináře /Sociological Seminar, garant: prof. PhDr. Ing. Ondřej Císař, Ph.D., 
které jsou odbornou platformou, na níž studující diskutují projekty a části své doktorské 
disertační práce. Probíhají max. tři plenární setkání ročně plus kromě těchto plenárních 
seminářů se studenti a studentky účastní v menších skupinách pravidelných setkání, na 
nichž si stanovují cíle na následující období (cca 14 dní), sdílí s ostatními novinky, nové 
poznatky, řeší pracovní otázky apod. Semináře se realizují ve skupinách se samostatnými 
vyučujícími.  
Mimo tyto kurzy si mohou studující zapsat jiný kurz jakékoliv vysoké školy užitečný pro 
jejich práci. 
 
Studijní pobyt, účast na konferencích: 
Studující prezenčního studia by se měli pokusit získat a absolvovat v průběhu prvních 
šesti semestrů svého doktorského studia pobyt na zahraniční univerzitě nebo odborném 
pracovišti.  
Studující v kombinované formě tuto povinnost mohou naplnit skrze krátkodobé 
zahraniční návštěvy, např. konferencí a/nebo letních škol.  
Studující musí během studia vystoupit jako referující nejméně na dvou odborných 
konferencích. Alespoň v jednom případě musí jít o mezinárodní konferenci, kde jednacím 
jazykem není jazyk český nebo slovenský. Může jít o vlastní, případně spoluautorské 
příspěvky. Je žádoucí, aby příspěvky na konferencích byly tematicky vztaženy k tématu 
doktorské disertační práce studujících.  
Prezentace na konferencích musí studující splnit a mít zapsané ve studijním plánu 
nejpozději v době podání přihlášky k malé obhajobě.  
 
Zapojení do výzkumné činnosti: 
Studující se aktivně zapojují do vědeckých výzkumných plánů a záměrů ISS, resp. 
Sociologického ústavu AV ČR, v. v. i., případně do jiných výzkumných akcí podpořených 
granty různé úrovně včetně Grantové agentury UK a projektů Specifického výzkumu 
vysokých škol. 
 



Rozprava k tématu disertační práce (RTDP): 
Do konce 3. ročníku absolvují studující prezenčního studia RTDP, ke které se přihlašují 
nejpozději na konci 6. semestru.  
Studující kombinované formy absolvují RTDP do konce 7. semestru.  
K RTDP se studující hlásí po splnění povinných kurzů pořádaných katedrou sociologie ISS 
a odevzdání nejméně jednoho odborného textu se vztahem k disertačnímu projektu do 
recenzního řízení v relevantním odborném časopise v databázích SCOPUS nebo WoS.  

RTDP sestává z rozpravy nad teoretickým a metodologickým řešením disertační práce.  
Jako podklad této rozpravy slouží rukopis publikace (nejméně v probíhajícím recenzním 
řízení, tj. po přijetí editorem časopisu do recenzního řízení), která se vztahuje k hlavnímu 
výzkumnému cíli disertační práce.  
Text musí být přijat do řízení v oborově relevantním časopise, který je v databázi WoS 
nebo Scopus. Text, který nemá k disertaci vazbu, nelze k rozpravě předložit. 
Text publikace je studujícími předložen komisi s předstihem jednoho měsíce 
s průvodním dopisem, resp. úvodem, který text publikace zasazuje do celkového 
rámce disertační práce.  
Doporučený rozsah tohoto úvodu je 10-20 NS (rozsah bez seznamu literatury). 
 
Veřejná prezentace disertační práce – tzv. „malá obhajoba“: 
Každý studující je povinen/-na absolvovat malou obhajobu, první prezentaci úplné verze 
disertační práce a její obhajobu, která se koná před komisí. K malé obhajobě disertační 
práce se studující hlásí po uzavření všech studijních povinností stanovených 
individuálním studijním plánem a po vykonání RTDP. 
Disertační práce je obsahově soudržný odborný dokument, který seznamuje s autorovým 
výzkumem a jeho výsledky. Doporučený rozsah práce je mezi 100 a 250 normostranami 
bez abstraktu, příloh a seznamu literatury. Disertační práce může být buď tematicky a 
metodologicky uceleným textem, nebo souborem statí s integrujícím úvodním a 
závěrečným textem.  
Stati v rámci disertační práce mohou být napsány ve spolupráci s dalším autorstvem.  
V případě spoluautorství se u obhajující/ho studující/ho musí jednat o podstatný 
autorský podíl. V případě, že dva obhajující studující společně napíší jednu práci, pouze 
jeden/jedna z nich může tuto práci zahrnout do své disertační práce a použít ji jako 
kvalifikační kritérium pro obhajobu disertační práce. Totéž platí bez ohledu na 
institucionální příslušnost spoluautorstva. 
 
Obhajoba disertační práce: 
Obhajobou disertační práce se zakončuje doktorské studium.  
Studující se přihlašuje k obhajobě doktorské disertační práce přihláškou u příslušné 
referentky studijního oddělení FSV nejméně šest měsíců před uplynutím maximální doby 
studia a nejméně 60 dnů před stanoveným termínem obhajoby.  
K přihlášce přikládá školitelovo hodnocení o průběhu doktorského studia s vyjádřením o 
splnění všech studijních povinností včetně RTDP. 
 
Publikační výstupy:  
Počínaje druhým rokem studia jsou studující povinni publikovat. V každém roce musí 
publikovat nejméně jednu odbornou práci, včetně publikací menšího rozsahu jako 
recenze. Na konci studia se studující vykáže publikací alespoň dvou odborných textů v 
domácím nebo zahraničním oborově relevantním časopise v databázích WoS nebo 



Scopus. Alespoň jedna publikace během studia musí být napsána v některém světovém 
jazyce (obvykle anglicky) a publikována v oborově relevantním časopise v databázi WoS 
nebo Scopus.  
 
Absolvování kurzu pedagogických kompetencí: 
Je stanoveno povinně v prvním roce participace na výuce a týká se jen těch studujících, 
co budou skutečně aktivně na výuce participovat.  
 
Minimální požadovaná pedagogická činnost: 
Každý studující prezenčního studia je povinen během prvních tří let svého doktorského 
studia absolvovat alespoň 6 asistentur (5 asistentur v případě kombinovaného studia). V 
případě, že studující obhájí svou disertační práci před 6. semestrem, požadovaný počet 
asistentur se úměrně sníží. 

Asistentura např. znamená: 
a) podíl na zajišťování či vedení seminářů pro konkrétně stanovený kurz;  
b) vypracování oponentských posudků;  
c) vedení bakalářských prací.  
 
Studijní dokumenty: 
Do 31.7. každého akademického roku (a to po celou dobu svého studia) přeposílá 
studující elektronicky vyplněné Roční hodnocení a návrhy změn k Individuálnímu 
studijnímu plánu na následující akademický rok svému školiteli. Dává také průběžnou 
verzi textů, které mají tvořit disertační práci, stanoveným způsobem k dispozici OR.  
                                                                                                                                                        ​
Do 15. 11. každého akademického roku odešle doktorand elektronicky vyplněný 
Individuální studijní plán – vztahuje se na první ročníky. 
 
 
 


